


Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

Sammanträdesdatum  
2020-10-27

Vid protokollet

Åge Sollien  
Sekreterare

Justerat den 9/11-2020  
  
Carina Dahl  
Ordförande

Ordförandes sign





Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

Sammanträdesdatum  
2020-10-27

**Plats**

Skype

**Tid**

13:00 - 15:15

**Närvarande ledamöter**

Carina Dahl (S) ordförande

Inger Griberg (MP)

Emilia Molin (C)

Britt Alderholm (M)

Erica Gidlöf (KD)

Pia Delin (Mag- & tarmföreningen) vice ordförande

Anders Eng (SRF)

Carina Fremling (FUB)

Tomas Ericsson (Neuroförbundet)

Ing-Marie Wessén (RTP))

**Närvarande ersättare**

Pär Ljungvall (RSMH)

Helena Flodström (Reumatikerdistriktet)

**Övriga närvarande**

Elisabeth Ljunglöf (Vuxenhabiliteringen)

Ulla Straus (Arbetsförmedlingen)

Åge Sollien (funktionshinderkonsulent)

Anna Sundström

Ordförandes sign



Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

Sammanträdesdatum  
2020-10-27

### § 37 Inledning

Ordförande Carina Dahl hälsade alla välkomna

### § 38 Dagordning

Genomgång av dagordningen. Inga övriga frågor

### § 39 Presentation av mötesdeltagarna

Samtliga deltagare presenterades.

### § 40 Föregående protokoll

Inga anmärkningar till föregående sammanträdes protokoll

### 41§ Inkomna dokument

Ing-Marie Wessén (Personskadeförbundet RTP) har lämnat in en skrivelse som Personskadeförbundet RTPs lokalförening och DHRs Örebroavdelning tidigare har lämnat in till Kommunala tillgänglighetsrådet i Örebro kommun. Skrivelsen handlar om att en informationsbroschyr går ut till nya färdtjänstkunder och även till dem med förnyat tillstånd. Däremot inte till alla andra. Den finns dessutom inte nedladdningsbar på nätet. Frågetecken finns om informationen når ut till synskadade och andra grupper med behov av särskild information. Rådet beslutar att ställa sig bakom skrivelsen och skicka den vidare till Samhällsbyggnadsnämnden.

Bilaga 1

### § 42 Hur arbetar vuxenhabiliteringen med Råd och stöd enligt LSS

Verksamhetschef på Vuxenhabiliteringen Elisabeth Ljunglöf informerar.

Bilaga 2

### § 43 Rådet förfunktionshinderfrågors verksamhetsplan för 2020

Rådet för funktionshinderfrågors presidium får i uppdrag att ta fram ett förslag till verksamhetsplan för 2021. Verksamhetsplanen ska läggas fram för beslut på rådets sammanträde 14 december.

### § 44 Föreningsbidrag till länsövergripande funktionshinderorganisationer 2021

Fördelningsgruppen har arbetat fram ett förslag till fördelning. Förslaget skickades ut till föreningarna som hade på sig fram till 25 september för att inkomma med synpunkter. Summan att fördela i år är 2 826 000 kronor. Det är samma summa som förra året. Det har i år inkommit 43 ansökningar om föreningsbidrag. Det har inte inkommit några ansökningar om projektbidrag eller startbidrag. Förslaget presenterades för Beredningen för psykiatri, habilitering och hjälpmedel den 16 oktober. Det kommer upp för beslut på Regionstyrelsens sammanträde 26 november.

Ordförandes sign



Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

Sammanträdesdatum  
2020-10-27

#### **§ 45 Arbetsförmedlingens stöd riktat till personer med funktionsnedsättning**

Ulla Straus från Arbetsförmedlingen informerar.

Bilaga 3

#### **§ 46 Övriga frågor**

Carin Främling (FUB) tar upp frågan om samplanering inom serviceresetrafiken. Trafik och samhällsplanering har, efter rekommendationer från smittskyddsläkaren, beslutat att det åter kan bli aktuellt med samplanering av resor till bland annat daglig verksamhet. FUB har i en skrivelse till Johan Ljung, områdeschef Trafik och samhällsplanering, uttryckt sitt missnöje över beslutet eftersom de anser att det kommer att drabba personer tillhörande LSS. Rådet beslutar att ställa sig bakom FUBs skrivelse och att skicka den vidare till Samhällsbyggnadsnämnden. FUBs skrivelse se bilaga 4.

I sitt svar till FUB skriver Johan Ljung bland annat att beslutet om samplanering bygger på de nya rekommendationerna från smittskyddsläkaren och att han inte har möjlighet att ifrågasätta eller gå ifrån dessa. Johan Ljungs svar till FUB se bilaga 5

Smittskyddsläkaren nya rekommendationer se bilaga 6

#### **§ 47 Nästa möte**

Nästa möte hålls den 14 december, klockan 13:00-16:00.

Lokal beslutas senare.

#### **§ 48 Avslutning**

Ordförande Carina Dahl avslutade mötet.

4 Bilagor

Ordförandes sign